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Ata da reunião da Congregação_do Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis­
IMESA. Aos vinte e um dias do mês de junho de 2016, ás 09 horas, reuniram-se 
na sala F, do Laboratório de Informática, sob a presidência do Diretor do IMESA, 
professor Eduardo Augusto Vella Gonçalves, a Vice-Diretora do IMESA, 
professora Elizete Mello da Silva, os professores-coordenadores de curso: Alex 
Sandro Romeo de Souza Poletto, Gerson José Beneli, Jairo César dos Reis, 
João Carlos da Silva, João Henrique dos Santos, Mary Leiva de Faria e 
Rosângela Gonçalves da Silva; a professora Luciana Pereira Silva, representante­
suplente da coordenadoria de Enfermagem, o professor Leonardo de Gênova, 
representante-titular da coordenadoria de Direito, a professora Maria Carm 
Portilho dos S. Brito, representante-titular do curso de Fotografia, a profe ora 
Rosemary Rocha P. da Silva, representante-titular da coordenadoriL..d.e""-7J 
Comunicação Social, a professora Elaine Amorim Soares Menegon, representante-
titular da coordenadoria de Química, o professor Osmar Aparecido Machado, 
representante-titular da coordenadoria de Informática, a representante-titular dOS~ 
funcionários, Fernanda Ignatti Vollet Asato, os alunos Eduardo Francisco Paranhos, r 
Carlos Eduardo Caram Bicalho, Paula Consoli Ireno Franco, Rosmali Paião de 
Araújo, Luiz Antônio Carreira e João Vitor da S. Zandonadi. Deve-se registrar a 
presença da Supervisora Acadêmica, Leonilda Varela. A professora coordenadora 
Leonice Martins Funari Simões, o professor coordenador Paulo Henrique de Barros~. 
Miguel e a professora Maria José Caetano F. Damaceno justificaram a ausência. O 
Diretor do IMESA, professor Eduardo Augusto Vella Gonçalves, deu início a reunião 
com a ORDEM DO DIA: 1) Curso de Jornalismo: informou que a reunião tem por /I 
objetivo decidir sobre a suspensão ou não do curso de Jornalismo da FEMA. ,1 I' 
Segundo o Diretor do IMESA, o curso foi oferecido pela primeira vez em 1999 e era V 
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bastante procurado. Mas desde que mudou a legislação, não sendo mais necessário . 
o diploma para o exercício da profissão, este quadro mudou. Há vários anos que não 
se formam mais turmas, sendo que no ano passado nem foi oferecido o curso no 
processo seletivo da FEMA. De acordo com o Diretor do IMESA, a Congregação foi 
solicitada porque neste ano haveria o processo de renovação e reconhecimento do 
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curso pelo Conselho Estadual de Educação. Hoje, com a falta de demanda para o 
curso, o processo de renovação e reconhecimento seria desgastante, custoso e 
desnecessário para a Instituição. Outro ponto destacado pelo Diretor, é que como a 
FEMA não possui mais turmas de Jomalismo, muitos professores da área 
desligaram-se da Instituição, e, desse modo, para a continuidade do curso, seria 
necessário a abertura de novos concursos. Além disso, os espaços e laboratórios, 
antes exclusivos para o uso do curso de Jornalismo, hoje são utilizados pelos cursos 
de Fotografia e Publicidade e Propaganda. De acordo com o Diretor, para também 
aproveitar essa infraestrutura, a FEMA pretende trabalhar novos cursos de formação 
para tecnólogos, uma vez que estes são de curta duração, de 03(três) anos apenas, 
além de serem mais atrativos financeiramente á demanda de alunos. Na sequência, 
o Diretor se colocou a disposição para o esclarecimento de dúvidas. Não havendo 
dúvidas foi aberta a votação para a suspensão do curso de Jornalismo por prazo 
indeterminado, até que se avalie a demanda futura, sendo aprovada por 
unanimidade pelos membros da Congregação. 2) Outros: aproveitou a oportunidade 
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para comunicar e convidar todos os presentes para a Festa Junina da FEMA, que ..f_. 
será realizada no próximo dia 24(vinte e quatro) de junho, pelos alunos da ~ 
Instituição. Informou ainda que na semana passada houve uma cerimônia do 
Governo Federal, dizendo da ampliação do FIES. Entretanto, segundo o Diretor do ~ 
IMESA, ainda não é possível saber o que isso significa, pois tem-se observado uma 'V\ 
redução no número de FIES nas Instituições do país, .assim como na FEMA. A 
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A preocupada com esta situação procurou empresas privadas para estabelecer 
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parcerias. De acordo com o Diretor, a FEMA firmou um convênio com o banco 
Bradesco, o qual ofereceu a menor taxa de juros (2%) para financiamento estudantil. 
Segundo o Diretor, o sistema oferecido pelo banco Bradesco faz com que o aluno 
dobre a duração do curso. O aluno financia o semestre para pagar em 12(doze) 
meses. Por exemplo, ao final de um curso de 04(quatro) anos de duração, o aluno 
terá pago até o segundo ano do curso, e continuará pagando mais 04(quatro) anos 
até quitar o financiamento. Além disso, a FEMA pretende ajudar na redução do valor 
financiado pelo estudante. Quando um estudante paga várias mensalidades 
antecipadas, este tem direito à um desconto de 10% no montante pago, e se pagar 
em dia a mensalidade, este também tem o direito à um desconto de 10% sobre o 
valor da mensalidade. A FEMA pretende repassar estes descontos para o aluno que 
solicitar o financiamento junto ao banco Bradesco, pois assim o aluno financiará um 
valor menor, já que o banco repassará o valor integral do financiamento à FEMA. De 
acordo com o Diretor do IMESA, o Bradesco foi escolhido porque ele possui o 
produto, mas este não terá a exclusividade do convênio. Se houver outro banco que 
quiser oferecer um financiamento, nos mesmos moldes do Bradesco, este poderá 
fazê-lo. O professor Eduardo Augusto Vella Gonçalves informou que a FEMA 
chegou a pensar num financiamento da própria Instituição,mas seria inviável. A lei 
de criação da Fundação visa o oferecimento de serviços educacionais à 
comunidade, e isto poderia caracterizar desvio de natureza. Nas palavras do Diretor, 
a Instituição não pode obter lucro com financiamentos e, além disso, a FEMA 
também não possui dinheiro para tal finalidade. Informou ainda, que no próximo dia 
27 (vinte e sete) de junho haverá uma reunião do Conselho Curador e o professor 
Eduardo Augusto Vella Gonçalves levará mais uma proposta para diminuir ainda 
mais o valor financiado pelo aluno no banco Bradesco. Segundo o Diretor, para o 
FIES além do desconto de 10% sobre a mensalidade, a FEMA deve dar um 
desconto de 5,57% do FEDUC e mais 5% para o Governo Federal. A proposta visa 
dar também este desconto de 5,57% do FEDUC para o aluno que fizer o 
financiamento junto ao Banco Bradesco, diminuindo ainda mais o valor que será 
financiado. O professor João Henrique dos Santos perguntou se já poderia informar 
os alunos sobre o convênio com o banco Bradesco. O professor Eduardo Augusto 
Vella Gonçalves informou que sim, mas pediu para comunicar que será informado 
por e-mail os procedimentos necessários para a solicitação do financiamento, assim 
qu-e estiver tudo providenciado junto ao banco. Disse ainda que já pediu ao setor de 
RH e ao financeiro para darem as orientações sobre o financiamento do banco 
Bradesco aos alunos, no período de rematrícula. A professora Rosemary Rocha P. 
Da Silva, perguntou se as mensalidades atrasadas dos alunos serão quitadas com o 
finaciamento. O Diretor do IMESA informou que não. O financiamento do Bradesco 
deverá ser feito no início do semestre, e as mensalidades que estiverem atrasadas 
pelo aluno deverão ser renegociadas pela FEMA com os estudantes inadimplentes. 
Um dos objetivos do financiamento é a possibilidade do aluno conseguir renegociar 
com a FEMA as mensalidades atrasadas, já que este não precisará se preocupar 
com as mensalidades vincendas. A professora Elizete Mello da Silva questionou se 
o banco Bradesco fará a publicidade disso. O professor Eduardo Augusto Vella 
Gonçalves disse esperar que sim, mas que isso é papel do banco. Nada mais 
hav~ndo a ~fOi encerrada a reunião,· da qual eu, Daniela Spera 
Galli I """'" lavrei a presente ata e a assino com os demais. 
Assis, 21 de junho de 2016. 

" \ 

\t\ 
Fone/Fax. (18) 3302 -1055 - homepage. wwwtema edu br - e-mail: Imesa@femanetcom br 

\. I 
! 

(Y/ 



Fundação Educacional do Município de Assis 
Instituto Municipal de Ensino Superior de Assis .. IMESA 

1'/ ;j ;;; jf/ltegaçãO -21/06/2016· Página 3 de 3 

1-Alex Sandro Romeo de Souza Poletto ~~ I'.O/:;t 
2-Carlos Eduardo Caram Bicalho ~ 

3-Eduardo Augusto Vella Gonçalves 

~-Eduardo Francisco Paranh 

5-Elaine Amorim Soares Menegon 

~-Elizete Mello da Silva 

7 -Fernanda Ignatti Vollet Asato ~().().. ~~~' ___ .. .. -c ~) 

8-Gerson José Beneli 

9-Jairo César dos Reis 

10-João Carlos da Silva 

11-João Henrique dos Santos 

12-João Vitor da S. Zandonadi vJí'l -J/ uk "'::> • .." __ -Oi 
13-Leonardo de Gênova "' .• l\ 1/,' U 

l\' ../" ./ 

14-Leonilda Varela 

15-Luciana Pereira Silva '-../ --to (MA Ovv\o.... ~ ,~en ____ / sfiV'---~~~----i 
16-LuizAntônio Carreira ÚA.;,3. ;v.k· AC G"WlA ~, 
17 -Maria Carmem Portilho dos S. Britu./\ A /\ '. a/.< j) ~ ~ :" .J... 

- ),Iv v~ JC J?I' 

18-Mary Leiva de Faria 

19-0smar Aparecido Machado 

20-Paula Consoli Ireno Franco 

21-Rosângela Gonçalves da Silva ~ '))---
/ 

22-Rosemary Rocha P. da Silva n /J 0/ /. 
v-v 

23-Rosmali Paião de Araújo ..&J lf12tbt. i ( EA/l. uh 

v 

Avenida Getúlio Vargas, 1200 - Vila Nova Santana - Assis/SP - CEP: 19807-130 
Fone/Fax: (18) 3302 -1055 - homepage: www.fema.edu.br-e-mail: imesa@femanet.com.br 




